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Az irodalom és a közönség.
A magyar nemzet rohamosan műve­

lődik ; és a magyarság általános művelő­
désével egyre gyakrabban kerül felszínre 
a nemzeti irodalom kérdése. Mert abban 
a világ már rég megállapodott, hogy a 
nemzetek műveltségének legérzékenyebb 
fokmérője az irodalom. Az irodalmi művelt­
ség a legfőbb műveltség. Tehát nem az 
az igazán müveit ember, a ki sokat költ, 
sokat utazik, bejár minden világhírű fürdőt, 
lovagol, fogatot tart, páholyba jár, véle­
ményt nyilvánít a politikában, hanem az, 
a ki midőn lelke megkívánja a legtisztább 
gyönyörűséget, habozás nélkül könyvet 
vesz elő és olvas. A szellemi élvezetnek 
nélkülözhetetlen lelki szükséggé emelkedése 
— ime, ez a valódi műveltség.

Fájdalom, e részben mi magyarok 
még mindig fölötte hátra vagyunk ! Nálunk 
még igazi cscdaszámba megy, hogy valaki 
rendes élvezetei közt nem hogy első helyre 
tenné, de csak be is vegye a komolyabb, 
becsesebb müvek olvasását. Mindenre van,1 
jut, kerül pénzünk, a mit csak a modern 
izJés, kényelem, pazarlás! vágy s elké­
nyeztetett igény raffinériái elővarázsolni 
bírnak ; de az már mese dolog, hogy valaki j 
nálunk — legyen bár milliomos — állan-1 

dóan és rendszeresen legtöbbet könyvekre 
költsön. És ha megtörténnék, az ilyent 
kétségtelenül mindenki különcznek, sőt 
lalán bolondnak is tartaná.

A ki azonban megfigyelte a magyar 
nemzet müveit osztályainak fejlődését, a 
szabadságharcz idején innen és túl nehány 
évvel, vagy mondjuk néhány évtizeddel, 
arra az örvendetes tapasztalásra juthatott, 
hogy folyvást erősebb lelki szükséggé kez­
dett válni az irodalmi müvek élvezése.

S csodálatos dolog, hogy ebben a 
haladásban az utolsó tiz-tizenöt év alatt, 
de kivált a legutóbbi években rohamos 
hanyatlás állott be.

A kiadók panaszkodnak, a könyv- 
kereskedők jajveszékelnek, az írók pedig 
fatalisztikus megadással tűrik sorsukat. 
Az irodalom kezd csak luxus-tárgy lenni 
Az irói pálya többé nem pálya ; az ország, 
az állam nyakán élősködő proletárnak 
tartják azt, a ki minden más foglalkozást 
mellőzve, az iróskodást nem tekinti magán­
szórakozásnak, szabad órákban alkalmatos, 
kellemes időtöltésnek, hanem egyedüli hiva­
tásnak 1 És ha mégis akad itt-ott olyan em­
ber, a ki elismeri az irótoll hatalmát, ere­
jét, kulturális rendeltetését, sőt egyenes 
nemzeti misszióját, az aztán siet is kije­
lenteni, hogy az irók kétségbeesése túl­
zott, mert nem igaz, hogy az irodalmat 
nálunk föl se veszik, hiszen az irodalom­
ból már meg is lehet élni, sőt meg is le­
het gazdagodni. S ilyenkor sietve hivat­
koznak a napilapok virágzó üzleteire, a 
pompás magánvállalatokra és a boldog 
szabadjegyes zsurnaliszta-uraságok ilyen 
meg olyan jó dolgára.

Az irók legnagyobb része hírlapíró 
in Azt igazolja, azt bizonyítja ez, hogy 
hazánkban nagyon sokan vannak, a kik 
irói tehetségük mellett csak hogy megél­
hessenek, az újságírás tüdőfulasztó robot­
ját is viselik. Vajha eljönne már a szebb 
kor, midőn a közönség áldozatkészsége, 
az irodalom fokozott pártolása megteremt­
hetné minden Írónak a biztos jövőt.

Országos gazdakongresszus.
Mig a május hóban tartandó gazdakon­

gresszusra az előkészületek folynak, az alatt 
a sajtó egy része élénk hajszát űz ellene. Alig 
született meg a csecsemő, a kegyetlen szivii 
Herodesek halálitélete már is bölcsői ük fölött 
fenyeget.

Megtámadták először azt, hogy a kon­
gresszus egybehivásának eszméje a gazdakö­
zönség közös óhajából született volna, holott 
a kongresszus egybehivására 400 magyar gazda 
egyetemes felhívása adta meg az impulzust. 
Megtámadták, hogy a szervezésével megbízot­
tak erre illetékesek volnának; pedig a szer­
vezésben résztvevők java részének neve, a 
közügyek terén hosszú éveken át való fárad­
ságos munkálkodást jelent. Kicsinyelték mér­
veit, lenézték jelentőségét, mielőtt az ismert 
lett volna. S végre mindazokat, kiknek ren­
dezésében szerep jutott, egy szükkörü érdek- 
közület bűnrészesének gyanujaival illetik, a 
moly a kongresszus czime alatt személyi ér­
dekeket akar elérni.

• Honnan ennyi gyanakodás, ennyi gyűlölet, 
ennyi szenvedély egy kongresszus ellen, mely 
egyszerűen alkalmat kíván nyújtani a magyar 
gazdáknak arra, hogy válságos helyzetükben
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Járom a világot. . ,

Járom a világot 
Czéltalan,
Vágyak szárnya nem hord 
Magasan.
Már nem is álmodom,
— Nem tudok,
Utszéli virágtól 
Elfutok.

Eltemettem mindent 
A mi szép —
Boldogságom már csak 
Tünde kép.
Föl-föl tűn' előttem 
S hajszolom :
Nem vezet már hozzá 
Semmi nyom,
Semmi nyom. . .

Po/czner Árpád.

Krémer Jenő.
Nem bemutatót írunk, hisz aki csak a 

színház tájéka fele pislant, már ismeri őt és 
önkénytelenül is elmosolyodik. De búcsúztatót 
sem, mert ő válik ugyan Debreezontől, de nem 
a társulattól és igy a jövő saisonban viszont- 
látandjuk.

Csupán foglalkozni akarunk vele, mint 
ahogy szeretünk foglalkozni azokkal, kiket 
kedvelünk.

Akik azt a mindig legújabb divat szerint 
gondosan öltözködő finom modorú urat, barát­
ságos tekintetű fiatalos arczával látják, el se 
hinnék, hogy oly színész áll előttük, kinek 
deszkás pályája előtt már több mint egy decen- 
nium vonult el. Tizenkét esztendő egy színész 
életében pedig annyit jelent, mint egy ember­
öltőt kitöltő változatosság a jóban és roszban, 
égig felemelő örömben és a porig lesújtó bá­
natban. Tizenkét esztendei működés után a 
színész már nem él, csak játszik.

Krémer Jenő a kolozsvári nemzeti szín­
házban tette lábát először a „világot jelentő 
deszkákéra. Nem is nagy fáradságába került, 
mert csak a szomszéd főiskolából lépett egyet 
oda át. Csakhogy ez az egy lépés nagy lépés 
volt. De nem ballépés.

Tanárai papot akartak belőle csinálni, 
de ő csak Tliália oltáránál volt hajlandó ál­
dozni. Gyámatja mérnöknek szánta és 
ő csak akkor volt boldog, ha Schakespoare 
tragédiáiban, mint statiszta, hős lábaival m é- 
regethéttő a színpad deszkáit. Pár hónapi 
kóristáskodás után hozzátartozói a sziniakadé- 
miába küldték, azt tartván, ha már komédiás 
lett az urfi, hadd legyen legalább „diplomás 
komédiás“. De Krémernek sehogysein Ízlett a 
„Színészet elmélete“, meg sok más egyéb sem. 
Nem akarta könyvekből tanulni a „mester­
séget“. Két hét múlva ott hagyta hát a tano­
dát és visszatért a festett vásznak közé.tovább 
rázogatni a ministráns füstölő kannáját.

Már kezdő korában nagy szenvedéllyel 
tanulmányozta a maszkirozást. Órákig ült az 
öltöző tükre előtt és pazarul rakta arczára a 
festéket, bajuszt, szakáit, szemöldököt.

Előbb az intrikus szerepekre szánta ma­
gát; de később azt gondolta, hogy az ő érző 
szive nem lesz képes elviselni annyi gyilkos­
ságot és más gonosztetteket, a miket ilyen­
formán — bár csak a színpadon fatőrökkel és 
festett vizméreggcl — el kell követnie. Elszer­
ződött egy vidéki társulathoz (műnyelven Ripa- 
csékhoz) szerelmesnek, bonvivantnak, „esetleg“ 
hősnek, „esetleg“ népszinmüénekesnek, „eset-
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a javulásra vezető módozatokról tanácskoz­
zanak.Mi indokolja a haragos tiltakozását azok­
nak, kik a kongresszus czélzatainak visszás 
festésével és sötét jóslatokkal a gazdaközön- 
sóget onnan mint bűntanyától visszatartani 
óhajtják ?

Hiszen a kongresszust nem az az o vagy 
10 férfiú teszi ki, kik azt rendezik s a kik a 
hazafiságról s evkölcsiségről, apró óriásoktól 
loczkéket kapnak, — hanem áll a kongresszus 
száz és száz tagjából a társadalomnak, ezeknek 
mindegyike külön eszmék, külön meggyőződést 
és külön döntési jogot hozhat oda magával.

Ha tehát a kongresszus rendezőinek tö­
rekvése ellenében a közérdekek védelmet kö­
vetelnének s e törekvések ellensúlyozására az 
a 700 magyar gazda, a ki eddig tagja a kon­
gresszusnak, nem elegendő : akkor a gazdák 
érdekeinek megvédésére nem a legegyszerűbb 
mód volna-e az, hogy meleg sziveiket s a 
velük együtt érzőket hoznák oda azok is, kik 
eddig csak hírlapi czikkekben ragyogtatták 
fokosaikat? Hisz Magyarországon nem 700 
gazda van, hanem ugyan ennyi millió !

A munka tere nyitva áll mindenki ré­
szére, a tanácskozás joga előlegezett minden­
kinek, a gazda helyzete mostoha: ide is, oda 
is férfiak kellenek. Hol vannak hát ők a job­
bak s mért nem lépnek elő ? Ha komoly baj 
van, a dobverés meg a karangozás nem sokat 
segít, A dolognak másik vége nem olyan zajos, 
de sokkal nehezebb : vegye ezt kezébe, a ki 
hű őre a közjónak, az út nyitva van. Megte­
hetik, hisz a közvélemény nevében beszélnek, 
s az a közvélemény, a mely nekik erre a 
jogot megadta, saját jogait is veszedelemben 
látván, csak nem fogja nézni érdekei hűtlen 
kezelését tétlen türelemmel ? Ha pedig azt az 
igazi vérből való gazdaközönséget, melynek 
ők a letéteményesei, csak a papiroson tudják 
bemutatni, van-e ennél csúnyább játék a mit 
valamikor űztek ?

Egyik út, a nehezebb, a kongresszus 
tanácskozási termeihez vezet, hol mindenki­
nek, ki szivén viseli a magyar gazda sorsát, 
alkalma van jó meggyőződéseit latba vetve, 
csakugyan hasznos szolgálatot! teljesíteni.

A másik a nyilvánosság teréhez visz,
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a hol mindenkinek joga van arra, hogy kö 
zönséges feltevéseken és gyanúkon tapoelva, 
szellemi erejének tornajátékával tetszelegj

Válasszon a magyar gazda, hol keressen 
jó barátokat, hol keresse jobb sorsát.

Mind a két út nyitva van !

A debreczeni országos diák-kongresszus,
Városunkban május 14-én és 15-én lesz 

az országos diákkongresszus. Az előkészítő es 
rendező bizottság lelkiismeretes buzgosaggal 
teszi meg a szükséges intézkedéseket. A prog- 
ramrnot, melyet alább egész terjedelmében 
közlünk, összeállította a bizottság.

Részletes programm.
A debreczeni országos diákkkongresszus 

részletes programmja a következő :
Május hó 13-án.

1. A vendégek érkezése. Ünnepélyes fo- 
i gadtatás. Bevonulás. A vendégek elszálláso­
lása.

2. Jelentkezés a felsőbb tanulók olvasó­
egyletének helyiségében. Megbízó levelek be­
mutatása. Igazoló jegyek s _ a kongresszusi 
ünnepélyekre szóló részvételi és boléptijegyok, 
jelvények — vendégeknek nemzeti szín, deb- 
reczenieknek a város színei: kék-sárga —át­
vétele stb.

3. Este 8 órakor ismerkedési estély a 
Kossuth-utezai „Angol-királynő“ helyiségében.

Május hó 14-án.
1. Reggel fél 9 órakor ünnepélyes isteni 

tisztelet a főiskolai oratóriumban a főiskolai 
énekkar közreműködésével. A hálaadó imád­
ságot mondja Dr. Erdős József theol. akadé­
miai tanár.

2. A kongresszus első gyűlése —■ a fő­
iskolai díszteremben, a következő tárgysoro­
zattal :

a) A vendégek üdvözlése.
b) Martos Ferencz budapesti Egyetemi­

köri elnöknek megnyitó beszéde.
c) A M. D. Sz‘-nek a milleniumi kiállí­

táson és ünnepségekben való részvétele mó­
dozatainak megállapítása s ezzel kapcsolatban 
az 1896-ik évi nemzetközi diákkongrosszus, u 
pusztaszeri gyüléskezós, a diákkonsulátusok 
létesítésének s az e?zol összefüggésben lQvg 
javaslatok ügye. Általánosságban előadja • 
Niamessny Mihály, az Egyetemi-kör megbí­
zottja. A pusztaszeri kongresszusra vonatkozó 
rendezési ügyekre, előadó : Hankovszky Zol­
tán, a kecskeméti jogakadómia megbízottja 
A diákkonsulátusok ügyét előadja : Gergely 
György, a debreczeni főiskola M. D. Sz. osz­
tályának megbízottja.

d) Az Egyetemi Lapok ügye s jelentés 
annak eddigi működéséről. Előadó : Horváth 
Lipót, az E. L. szerkesztője.

e) Az esetleges előre beterjesztett indít­
ványok közül azoknak tárgyalása, melyeket 
— azon esetre, ha az időből kitelik — az el­
nökség tárgyalás alá venni rendel.

3. Délután 2 órakor diszebéd az Arany 
Bika dísztermében.

4. Ebéd után a város nevezetességeinek 
megtekintése.

5. Este 8 ó. majális a nagyerdei Dobos 
pavilion helyiségében.

Május hó 15-ón.
1. Délelőtt 10 órakor gyülekezés a főis­

kolai ifjúsági olvasóegylet helyiségében. A 
főiskolai nagyhírű könyvtár, múzeumok és 
szertárak megtekintése. A város bemutatásá­
nak folytatása.

2. Délelőtt 11 órakor matinéé a városi 
zenedeegylet hangverkeny termében.

3. Délután 3 órakor a gyűlés folytatása 
a következő tárgyakkal :

a) A magyar főiskolai ifjúság vedköte- 
lezettségi ügyórdekében a 25. §. módosítása 
iránt a képviselőházhoz felterjesztendő kér­
vény tárgyalása. Előadó : Hubenay József, az 
Egyetemi-kör megbízottja.

b) A testületi jogok megszerzésének 
ügye. Előadó : Csörgheő Zoltán.

c) Az egyetemi élet kiterjesztésének 
ügye. Előadó : Oppler Emil.

d) A mensa akadémiák. — A budapesti 
mensa akadémia ügyét s annak mai állását 
előadója : Szilárd Dezső a budapesti, a kolozs-

leg“ stb. sitinek, — természetesen proporczi- 
óra. És csak a mikor egy szalon drámában 
mint tüzes imádó, feldöntött egy asztalt, 2 
széket és a kuliszák közé vitte a templomot, 
vette észre, hogy ő tulajdonképpen komi­
kusnak született.

Ez uj szerepkörben boldogan és ottho­
nosan érezte magát. Gyönyörűséggel rakta 
magára a párnákat, ha kövéret kellett játsza­
nia, s olyan mértékű kedéllyel „mozgott“ 
a színpadon, hogy egy alkalommal egyik desz­
kából tákolt színkör színpadjáról véletlenül a. 
zenekarba ugrott.

Szerepeit szereti rendesen megtanulni, 
különösen azon eset óta, a mely vele — a 
mint ő mondja — „boldogult drámista korá 
ban“ történt. Ugyanis egy alkalommal hirte­
len vett át egy komoly szerepet, melyet „könyv 
nélkül“ kellett elmondania. A próbán még csak 
ment valahogy a dolog, mert akkor a súgó 
hangjának egész erejét „feltüntette,, ; de már 
este az történt a mi Krémerünkkel, hogy mi­
dőn azt kellett mondani:

— „Inkább a nedves börtönt választom, 
minthogy atyámat eláruljam“, nagy drámai 
hévvel és taglejtésekkel igy szavalt:

— „Inkább egy nedves bőrönd­
ben fázódom, minthogy a gyámom 
elpáholjam.

Persze, hogy rögtön bohózattá változott 
át a dráma. Krémer esküszik aradnai szűzre, 
hogy ez volt az ő egyetlen színpadi csodabo­
gár-mondása. Azóta minden súgóval a legben­
sőbb barátságban él.

Működésének 12. éve alatt tömérdek sze­

repet tanult be. Jegyzékében 600-nál több j 
különféle, de nagyobbára komikus szerep van 
megnevezve. Vannak darabok, melyekben egy- 
kettő kivételi el minden férfi szerepet 
játszott már, és kevés régi darab van, mely­
ben mindig ugyanazt a szerepet játszotta volna, 
így játszta pl : Koldusdiákban Ollendor- 
főt, Enterichct, Bogumilt; Ele ven ördögben 
Deperrierett, Pomponiust, Tybult, Grevint; 
R i p-r i p b e n Derricket, Nikket, Vanderbiltet, 
Hudtont; N eb ánts viragban Colestint, Zsi- 
biit, Lóriét, Színigazgatót; Felhő Kláriban 
Gsik Vendelt, Csik Istókot, Tenger Ádámot, 
Tenger Bálintot, Gergőt, Plébánost, Benczét ; 
stb. stb.

A vígjáték az ő eleme, s valahányszor 
egy kedvelt jellem-komikus szerepét eljátsz- 
hatja, ünnepnek tekinti azt a napot és vörös 
tintával jegyzi évkönyvébe.

Krémer a szinmü-irodalom terén is mű­
ködik. Itt ugyan még csak a kezdet stádiumát 
éli, a mennyiben a fővárosi színházaknál még 
nem adatott elő darabja. Két bohózata színre 
került vidéken, s ezek közül a „Diploma“ 
czimü — melyben kizárólag a „Borsszem 
Jankó“ ós „Bolond Istók“ alakjai szerepelnek — 
nagy tetszést is aratott. Egy operette-librottója 
200 forint pályadijat nyert. Legújabban pedig 
népszínművet irt, melyet a Népszínházhoz 
nyújtott be, s mely valószínűleg az ősszel a 
debreczeni színházban is előfog adatni.

De Krémer nemcsak mint kipróbált 
színész csaknem valamennyi szerepkörben 
és sokatigérő szindarabiró, hanem mint 
rendező is nagyon rászolgált arra, hogy
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értelme, ismeretei és tehetsége felől a legjobb 
véleményt nyertük róla.

A Pécby és Bács távoztával akuttá vált 
rendezői kérdés ő benne talált megoldást, még 
pedig a legkielégitőbbet. Színpadi rutinja és 
jó ízlése nyilatkozott meg minden rendezésé­
nél, pedig rövid egymásutánban operettet, vig- 

! játékot, népszínművet és színmüvet rendezett, 
i Valóságos rendezői — Universalgenie, 
i Amellett pályatársai becsülését is gyorsan ki 
j bírta vívni nemes ambicziójával az előadás 
sikerének érdekében és finom modorával a 
rendezés teendői között.

Ilyen Krémer különben a színházon 
kiviil is. Komoly, gondos férj otthon, mindig 
udvarias, előzékeny és barátságos a társa­
ságban.

Debreczenhez nagyon ragaszkodik. Midőn 
Halmai igazgató őt a fennállónál jóval elő­
nyösebb szerződés aláírására bírta rá, valóság­
gal búskomorság vett erőt rajta, hogy Debre- 
czent végképp el kell majd hagynia. Mi sem 
természetesebb hát, hogy a legnagyobb öröm­
mel engedett Tiszay újabb — most már 
hatodik évi — felszólításának, hogy maradjon 
meg a debreczeni színtársulat kötelékében, 
csupán azt kötötte ki, hogy a Halmaival léte­
sült szerződés barátságos felbontását érjék el. 
Ez megtörtént és így Krémer Jenő remél­
hetőleg a leghosszabb ideig a miénk marad 
a debreczeni színház nagy előnyére és az őt 
kivétel nélkül kedvelő közönség de meg az ő 
saját maga legnagyobb örömére.

Mák Virág.
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nagy­

váriét Krennek Miklós, a kolozsvári mensa 
egyesület megbízottja.

e) A M D. Sz-i tag főiskolák kebelé­
ben fennálló ifjúsági egyletek számarányának 
megállapítása. Előadó : Nagy Károly, a diák 
szövetség debreczoni osztályának megbízottja.

f) Esetleges indítványok tárgyalása — s 
egyéb kisebb fontosságú ügyek.

g) Zárbeszódek.
4. Este 8 órakor társasvacsora a 

erdei pavilion helyiségében.
Május hó 16-án.

1. Gyülekezés háromnegyed 5 órakor 
reggel M. A. V. központi pályaudvaron. Pont­
ban 5 órakor indulás a nagy Hortobágyra.

2. Megérkezés. Kint pusztai hideg reg­
geli. A Hortobágy bemutatása. Gulyák, mé­
nesek felhajtása. Csikós, juhász versenyek. 
Díjkiosztás. Délben magyaros ebéd minden 
hozzávalóval. 4 órakor indulás vissza Debre- 
czenbe. 4 óra 21 porczkor megérkezés.

3. Azon esetre, ha mulhatlanul szüksé­
gesnek bizonyulna : délután 6 órakor a gyü­
lekezés folytatása azon tárgyakkal, melyek az 
előző két napról elmaradtak.

4. Búcsú vacsora az Angol-királynő ét­
termében.

Debreczeni fairek.
* Debreczen város zárószámadása.

Dcbreczen város főszámvevője, a város múlt 
évi zárószámadását össszeállitotta. Az összes 
bevételek 2 334.593 frt. A kiadások főösszege 
pedig 2.331,940 frt. Pénztári maradvány tehát 
2643 frt.

* Bezárt iskola. A kismester-utezai le­
ányiskolában a tanító Láda Sándornak egyik 
gyermeke vörhenybe esett. E miatt a város 
tisztifőorvosának, dr. Sárváry Gyulának jelen­
tése alapján Simonffy Imre kir. tan. polgár- 
mester kéthétreaz iskola bezárását ren­
delte el.

* Az országos tanítói árvaház igaz­
gatója. Nagy-Szebonből Auror János orszá­
gos tanítói árvaházi igazgatót Debreczenbe 
helyezte át a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter. Vele együtt ugyancsak onnan áthe­
lyezte Bartha József árva atyát is; mindkettő­
jüknek most a vallás- és közoktatási minisz­
ter költözködési költségükre száz forintot en­
gedélyezett.

* Az adózó közönség figyelmébe. Az
adókivetések immár megtörténtek s azokat az 
adókivető hivatalban az érdekeltek május el­
sejétől kezdze május 9-óig megtekinthetik, — 
hogy esetleges kifogásaikat a szükséges ha­
táridőn belül a pénzügyigazgatósághoz bead­
hassák. Az adókivetési lajstromok ez idő alatt 
az első, második és negyedik osztályú, vala-, 
mint házadóról tétetnek ki közszemlére.

* A királyi tábla építése. A Széche 
njú-utezán tervezett kir. Ítélő táblai palota 
építési munkái biztosítására, kedden délelőtt 
tartották meg a városháza nagytermében az 
árlejtést. A legkedvezőbb ajánlatot Berger 
Jenő építész tette.

* Esküvő. Jóna Gyula okleveles gyógy­
szerész, a Francsics és Jóna ezég beltagja, e 
hó 20-án esküdött örök hűséget Peleskei 
Emma kisasszonynyal, Peleskei József előkelő 
polgártársunk és banktisztviselő bájos leá­
nyával. Az esketési szertartást Dávidházy Já­
nos kábái esperes végezte.

* A szépitési és kisajátítási szabály­
rendeletet, mint értesülünk, a belügyminisz­
ter jóváhagyta. Rendkívül fontos ez a jóvá­
hagyás, inert most már az utczák rendezését 
mi sem fogja akadályozni.

* Az uj tornacsarnok. A debreczeni 
tornaegylet f. évi április hó 28-án d. e. 10 
órakor, a főiskolai tornateremben rendkívüli 
közgyűlést tart; melyre az egylet t. tagjai ez 
utón is meghivatnak Debreczen, 1895. ápril 
no 20-án. Az elnökség. Tárgy: Az önálló 
tornacsarnok fölépítése.

* Gaedász majális. A debreczeni gaz­
dasági akadémiai növendékek régi szokásuk­
hoz híven május hónapban, az idén is szép 
majálist rendeznek. Mint bennünket értesíte­
nek a növendékek, legközelebb megválasztják 
a rendező bizottságot, — mely a majális

programját és mikénti megtartását fogja meg­
állapítani. A majális színhelye az idén is a 
nagyerdei vigadó lesz. A gazdászok mindent 
elkövetnek, hogy e mulatságuk s mint az előző 
ünnepélyeik, épp oly jól sikerüljön.

* Elbujdosott építőmester. Csapó 
Ferencz debreczeni építőmestert, általánosan 
becsülték és szerették. Törekvő, szorgalmas 
iparos volt, a ki nagyon szegény sorsból küz­
dötte föl magát annyira, hogy több háza, sző­
lője s vállalataihoz való gazdag fölszerelése 
volt. A szerencse azonban egyszerre elpártolt 
tőle. Rövid idő alatt húszezer forint adóssá­
got csinált, egy építési vállalatával pedig nem 
rég tízezer forintot vesztett. Munkakedvo a 
sok csapás következtében megcsökkent — s 
csakhamar az ivásban keresett vigasztalást. 
Lassankint teljesen elszegényedett s a minap 
este kiment a vasúti állomásra, hogy elutaz­
zék. Itt azonban hitelezői kínos jelenetet rög­
tönöztek, a melynek a rendőrség vetett csak 
véget. Ezen aztán annyira elkeseredett, hogy 
minden czél nélkül világgá ment s feleségét, 
gyermekeit Debreczenben hagyta. Házát, bú­
torait, fölszereléseit és szőlőjét már elárve­
rezték.

* Érdekes lelet. Érdekes leletre akadt 
Gáli József földbirtokos a múlt héten, a vágó­
híd mellett elterülő kis erdő egyik helyén. 
Nagy, vastag aranygyűrűt talált s rajta levő 
jelekből azt lehet következtetni, hogy a ke­
resztes hadjárat idejéből való. A nagy gyűrűn 
látszik a forrasztás s a gyűrűbe egy négy- 
szögletes csillag alak van bevésve, melynek 
közepéből hiányzik a kő. Az érdekes leletet 
Gáli József felküldi a nemzeti múzeumnak.

* Betiltott munkásgyülés. A debro- 
czeni szoczialisták május elsejére nagy nép- 
gyülést terveztek. Kecskés Péter ismert szo- 
czialista vezér és társai kérvényt nyújtottak 
be a polgármesterhez, a melyben a népgyiilés 
engedélyezését kérték. A népgyülés tárgya 
lett volna, mint bejelentésükben elmondják : 
május elsejének jelentősége. A polgármester 
hivatkozással a belügyminiszternek arra a 
körrendeletére, a melyben május elsejére a 
népgyülésoket, ünnepségeket, fölvonulásokat 
betiltotta, nem engedte meg a gyűlés 
tartását.

meg-

Mondások a szerelemről,
Az a nő, a ki nem szeret, eltévesztette 

az egyetlen utat, mely a menyországba vezet.
—- A mi a kagylónak a gyöngy, az a 

nőnek a szerelem. Egyetlen kincse és gyó­
gyíthatatlan betegsége.

— Jaj a betegnek, kit nő nem ápol, jaj 
a magányos embernek, ki mellé nő nem sze­
gődik s jaj a szomorúnak, a kit nő föl nem 
vidít.

— A szerelem leggazdagabb akkor, ha 
mindent odaajándékozott.

— A szerelem szereti az ismétléseket.
— Az igazi szerelem a kísértetekhez ha­

sonló. Mindenki beszél róluk, de csak keve­
sen látják.

— A szerelem megrövidíti az időt s az 
idő megrövidíti a szerelmet.

— A nők mindenre képesek — még a 
jóra is.

— A férfi féltékeny, ha szeret, a nő 
gyakran féltékeny a nélkül, hogy szeretne.

— A nagyon szerelmes ember bolond, a 
nagyon szerelmes asszony — angyal.

választmány Ítélete ellen Burján János, az 
Ítélet szigorítása érdekében pedig Mándok, 
riiuzsér és Bezdéd községek elöljárói folebbe- 
zést jelentettek be. A belügyminisztertől a 
napokban érkezett határozat szerint Burján 
János körorvost hivatalos kötelességének ha­
nyag teljesítése miatt hivatalvesztésre Ítélték.

Elégett gyermek. Nyíregyházáról 
u'ják : A Császárszállás tanyán a napokban 
Szilágyi Mihály föld mi vés gazda Mari nevű 
tiz éves gyermeke egyedül maradt otthon. 
Szülői eltávozva, rázárták az ajtót. A gyer­
mek unta magát és a tűzzel kezdett játszani. 
A kis gyermek ruhája tüzet fogott és mikor 
sikoltozására figyelmesek lettek a szomszédok 
és feltörték az ajtót, a kis leány ott hevert a 
földön összeégett testtel. A gyermek a kiállott 
ijedtség következtében megőrült s másnapra 
égési sebei következtében meghalt. — A gon­
datlan szülék ellen megindították a vizsgálatot.

+ Elgázolt rab. Nyíregyházai levele­
zőnk jelenti, hogy a múlt hét végén egyik 
délután a raboknak fejvánkost szállított egy 
kocsi. A piacz-téren egy vánkos a lovak közé 
esvén, ettől azok annyira megvadultak, hogy 
kocsisukat lerántották s oly szerencsétlenül 
ment annak a két lábán keresztül a kocsi 
hogy ezombjába mindkettő eltörött. '

+ Öngyilkossági kísérlet a börtön­
ben. Nyíregyházai levelezőnk nem mindennapi 
dologról értesít bennünket. Másfél héttel ezelőtt 
E . . . István közokirat hamisításért két évre 
elítélt fogyencz öngyilkossági szándékból fel- 
metszetto ereit és nyakát. Tettét idejekorán 
észrevették s megmentették. E . . . István 
Debreczenben sem ösmcretlen. 1890-ben a 
debreczeni, királyi törvényszék okirathamisi- 
tásért 3 hónapi börtönre Ítélte, melyet a deb- 
roczeni fogházban ki is töltött. E . . . István 
fia egy magasrangu katonatisztnek, ki évekkel 
ezelőtt Debreczenben állomásozott. Az öngyil­
kossági kísérletet annyira titokban tartják, 
hogy még a debreczeni főügyészség sem tud 
semmit erről. Megfoghatatlan az is, hogyan 
jutott E . . . a késhez. A nyíregyházi fogház 
éveken át lelkiismeretesen szolgált felügyelőjét 
nem régen valami csekély hibáért elhelyezték 
Nyíregyházáról s Pápáról hoztak oda másik 
fogházfelügyelőt. Az uj fogházfelügyelő egy 
hóval ezelőtt foglalta el hivatalát s már az ő 
felügyelete alatt történt az öngyilkossági 
kísérlet.

+ A szerelem áldozata. Miskolczról 
írják: Neumann Nándor birtokos Teréz 
leánya tiltott viszonyának következménye 
miatt úgy elbususulta magát, hogy rézvitriollal 
véget vetett életének.

Hajdumegyei fairek,

-j- Hivatalvesztésre ítélt körorvos.
Burján János mándoki körorvos a leg 
utóbbi kolerajárvány idején megengedte, hogy 
a kolerába elhalt Adler Izrael őrladányi lakost 
koporsó nélkül temessék el, és hogy egy 
Mándokon kolerában elhalt ember temétósén 
az iskolás gyermekek részt vegyenek. E miatt 
fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene s elitélték 
huszonöt forint pénzbüntetésre. A fegyelmi

* Fényes esküvő. Hajduvármegyc egyik 
előkelő úri családjában történt örvendetes 
eseményről értesítjük lapunk olvasó közönsé­
gét. P á k o z d y Lajos h.-nánási ev. ref. lelkész, 
hajdumegyei virilis bájos, nagy műveltségű 
leányát Margitot f. hó 21-én vezette ol­
tárhoz H.-Nánáson Kelemen Ernő kis- 
várdai kir. járásbiró. Az esketési ünnepély a 
menyasszony és vőlegény nagyszámú rokon­
ságának jelenlétében folyt le. Debreczcnből 
ott volt a menyasszony bátyja P á k o z d y 
Sándor szolgabiró. A délelőtt történt esketési 
szertartást dejenner követte a menyasszony 
családjának házában, a honnan az ifjú pár 
délután Kisvárdára utazott.

* Bogárevő család. Különös gusztussal 
dicsekodhctetett a h.-böszörményi ref. finép- 
iskola egyik növendéke, aki is úgy nyersen 
megeszik mindenféle bogarat és férget. A le­
gyet, pókot, svábbogarat, cserebogarat, szarvas­
bogarat, poloskát stb. a legfinomabb csemegék 
" őzé számítja. — Mint a gyermek állítja, 
testvérei is mind kedvelői a bogár — pecse­
nyének. Ennél a családnál sem örömest — 
kosztolnánk.

* A sikkasztó hagyatéka. Tizenhatéves 
sikkasztási ügy ért most véget Hajdú- Dorogon 
egy miniszteri rendelettel. Kozák György, 
a város egykori közúti pénztárkezelője hagyta 
holta utánra ezt a kis restancziát, elsikkasztva 
a rábízott kasszából másfélezer forintot, előbb 
azonban vagyonát átíratta családjára, úgy, 
hogy az elsikkasztott összeg a város nyakába

: ,"ív

, 1

iij»

ill'

: Tv'-!

■

%



4
maradt. Hajdu-Dorog az elsikkasztott pénz 
leírását kérelmezte a kereskedelmi miniszter­
nél, a ki 517 frtot hagyott meg belőle a városi 
kassza torhéül, mert ennek az összegnek el- 
sikkasztását — a miniszteri leirat szerint — 
a város, kellő ellenőrzés mellett, megakadá­
lyozhatta volna.

* Holttest az akáczfan. Ohat község 
határában egy akáczfán emberi hullát lengetett 
a szél. Levágták s H a j d u Imrét ösmerték 
föl benne. Hihetőleg szerelmi bánat kergette 
halálba.

Most már kvittek,
Két debreezeni paraszt a meleg napok 

daczára is nehéz szűrrel a nyakában bandu­
kolt fel a bírósághoz és benyitottak a tárgya­
lási terembe. A bíró nyomban hozzá kezd a 
kihallgatáshoz.

— Mondja el kend, hogy történt a dolog ? 
— szól az egyik subáshoz.

Az atyafi bök egyet a szűrön s végig 
dörzsöli a kiviaszkolt bajuszt.

— Mentünk a télen a komával a disznó­
torba, mikó megláttunk a csapáson egy nyúl at. 
Én nyomban rá akartam borítani a subát, 
milco...

— No, mondja kend tovább ! — biztatja 
a biró.

— Hát a nyúl a képembe rúgta a havat, 
hogy egy szemet se láttam, csak oda szóltam 
a komámnak: „üss a fejre, koma!“

— Hát aztán ?
—• A koma megütött, oszt...
Az előadásban idáig jutva fejét oda tar­

totta a biró elé s igy folytatta;
— Ide talált ütni a kampóssal ni !
Biz ott még akkor is látszott jól a kala­

posnak a nyoma.
— Hát a nyúl ? — kérdezte a biró.
— A nyúl ? fújja ki bajusza alól a fel­

peres — a mög elszaladt!
— Mit akar hát most kend ?
— Hát csak azt jelentjük be a tekintetes 

urnák, hogy visszavállalom a pert, kvittek 
vagyunk má a komával, tegnap én is bever­
tem a fejét — ahun látszik a helye !

Újdonságok.
— Lapunk előfizetői között e héten 

kisorsolt

jószív sorsjegyet
TAMÁSY LAJOS nyerte.

— Istentiszteletek. Vasárnap az ev. ref. 
templomokban a következő lelkészek tartanak 
istentiszteleteket; a nagytemplomban K Tóth 
Kálmán lelkész, a kistemplomban Tóth István 
lelkész, a Kossuth-utczai templomban Dicsőfi 
József lelkész, az ispotály templomban Virág 
István esküdt-felügyelő. — Az ág. hitv. evang. 
templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Móhr 
Béla segédlelkész tart istentiszteletet. —• A 
szent-anna utczai róm. kath. templomban reg­
gel 7 őrakor Pálfy Béla segédlelkész misézik 
'/a8 ó. Heilinger József árvaházi felügyelő ka­
tonák számára tart istentiszteletet. Délelőtt 9 
órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök plébá­
nos misézik, utána Pálfy Béla tart szent be­
szédet. V,12 órakor Párkányi Péter elemi 
iskolai igazgató tart csöndes misét. Délután 
3 órakor Wolafka püspök kér. tanítást tart a 
serdültebb ifjúság számára; 3 órakor litánia 
lesz, melyen Pálfy Béla fungál; 4 órakor a 
rózsafüzér társaság tartja rendes ájtatosságát.

— A kér. és iparkamara beltagjai. 
Csaknem két napig folyt a debreezeni kér. és 
iparkamara beltagjainak választása. Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitány elnöklete alatt. Le­
szavazott összesen 309 iparos és 120 keres­
kedő. — Megválasztattak: I. Kereskedők: 
Zádor Lajos, Kaszanyitzky Endre, Kardos 
László, Szabp Kálmán, Sesztina Lajos, Bec­
hert Manó, Áron Jenő, Erber Vilmos, Szent- 
királyi Tivadar, Szabó Miklós, Mayer Emil, 
Győrffy Aladár, Stern Győző, Horváth István, 
Vágó Andor, Stenczinger Károly. Póttago­
kul: Benyáts Emil, Fáik Lajos, Kovács Mi-
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hály, Berger Henrik, Szabó Zsigmond, Reich 
mann Armin, Varga Lajos, Novelli Ede. • 
Iparosok: Bisottka Gábor ács Dávidhazy 
Imre könyvkötő, Dézsi Lajos müfogász^ \ aj 
koly József csizmadia, Bauer Ignácz gepgfJ a~ 
ros, Keszler Jakab kalapos, id. Kuczik Gábor 
hentes, Malatinszky Forencz szürszabo, luesz 
Henrik kocsigyáros, Tóth Kálmán fern szabó, 
K. Tóth Sámuel esztergályos, Nádai Kezsö 
asztalos, Szedlák József férfiszabo, Szikszay 
Lajos építész, Serly Ede órás, loth G^ula. 
Póttagokul: Jóna Dániel lakatos, \arga 
József, Veréb Lajos lakatos, Horváth János, 
Nagy Sándor asztalos, Röszler Kikhard épít. 
vállalkozó, Hrabéezy Antal kelme festő, V eid- 
ner Gusztáv czipész. ,

— Ipari szakiskola felállítása. Az ipa­
roskor közelebb azzal a kéréssel fordult a 
városi tanácshoz, hogy az iparos tanoncz is­
kola és a vele kapcsolatos ipari szak- és to­
vább képző iskola számára ■—_ a csapó-utczai 
„Kovács“ kaszárnyát engedje át, illetőleg je­
lölje ki. A tanács, mielőtt a kérelem tárgyá­
ban intézkednék, küldöttséget alakított azzal 
a megbízatással, hogy amennyiben az ipari 
szakiskola állami támogatás nélkül fel nem 
állítható, ügyet vegyék sürgősen tárgyalás 
alá, adjanak véleményt, hogy az iskola hol 
és mi módon volna felállítható ? általában ké­
szítsék az ügyet elő. A küldöttség tagjai: Si- 
monffy Imre kir. tan. polgármester elnök, 
Körner Adolf tanácsnok elnök helyettes, dr. 
Király Ferencz orsz. képviselő, Eötvös K. La­
jos kir. tanfelügyelő, Eöry Sámuel iparosisko- 
lai biz, elnök. Dóczy Gedeon ip. isk. igaz­
gató, Ábrahám László t. főügyész, Stáhl Géza 
h. főmérnök, Serli Ede az iparoskor elnöke és 
Stern Győző gyáros.

-— A jószivü főkapitány. Boczkó Sá­
muelt, Debreczen város érdemes főkapitányát 
mint hivatalában buzgó, erélyes és igazságos 
embernek ismeri, de hogy milyen jó szive van, 
hány szegényen, elhagyatottan segít csak na­
gyon kevesen tudják ; ő maga az ilyen jótet­
tekkel soha sem szokott kérkedni. A mai eset 
is fényes bizonyságát képezi az ő jószívűsé­
gének. ügy történt a dolog, hogy Árrenstein 
Adolf losonczi kereskedő Nagy-Károlyban járt, 
ahol nagyobb mennyiségű gyékényt vásárolt 
össze áruezikkek pakolására. Mikor a vásárral 
készen volt, a gyékényt vonatra rakatta, ő 
maga is felült s Dobreczenen keresztül haza 
akart utazni. Útközben a vonaton elnyomta 
az álom, elaludt s mire felébredt már pénzétől, 
órájától, mindenétől megrabolták. Olyan mé­
lyen alhatott, hogy még a nyakkendőt is ki­
lopták a nyakából és csak úgy maradt, ami 
rajta volt. Természetesen nagyon megijedt, 
mert ő Dubreczenbe is tölteni akart egy napot 
s a jegyet is csak Debrcczenig váltotta meg. — 
A mint megérkezett az állomásra gondolkozni 
kezdett rajta, hogy most mittegyen, hová 
menjen, hol keressen éjjeli szállást, hol adnak 
neki, hiszen egy krajezárja sincs. Az egész éj­
szakát álmatlanul töltötte el s kora reggel hit— 
Borsosaihoz fordult. Több helyen elbeszélte, hogy 
milyen kellemetlen helyzetbe került s azokat, 
akikhez fordult megkérte adjanak a becsületére 
néhány forintot, ha hazatér busásan, kamatostól 
köszönettel és azonnal vissza fogja a pénzt kül­
deni. Arrensteini elbeszélését mindenki mesé­
nek gondolta, tartózkodtak rajta segíteni s 
úgy ahogy, mindenki elutasította. Árrenstein 
járt Pontiustól Pilátusig — s a véletlen úgy 
akarta, hogy ne találjon olyan embert, a ki 
higyjen neki és segítsen rajta. A kellemetlen 
helyzetben aztán a legvégső segítséghez for­
dult. Elhatározta, hogy felmegy a rendőrség­
hez s — kényszer-útlevelet kér, hogy haza­
utazhasson. Határozatát tett követte. Felment 
a rendőrfőkapitányhoz, elbeszélte az esetet, 
elbeszélte, hogy senki se hiszen neki, mert 
Debreczcnbon senki sem ismeri őt. Kérte a 
főkapitányt, hogy adjon neki kényszer-útleve­
let s ha már másként nem lehet, rendőri in­
tézkedéssel juthasson el családjához. Boczkó 
Sámuel a kereskedőnél maradt néhány írásból 
meggyőződött arról, hogy igazat beszél s hogy 
a dolognak csakugyan az előadás szerint kel­
lett megtörténnie, meglepte hát a kereskedőt 
azzal, hogy a kényszer-útlevelet, a mely nem 
a^ becsületes emberek zónajegye, megtagadta

kereskedő csodálkozással látta a jóindulat e 
megnyilatkozását és szinte könnyezve mon­
dott köszönetét Természetesen azzal az ígé­
rettel távozott és utazott el, hogy hazaérke­
zése után első kötelességének fogja ismerni a 
segítséget köszönettel visszaküldeni

— Műkedvelő előadás. Érdekes és a 
maga nemében még az eredetiség varázsával 
kecsegtető műkedvelő előadás tervéről értesü­
lünk, a melyet V. Szabó Jánosné urhölgy 
rendezne a színházban a Vörös-kereszt egylet 
debreezeni fiókja javára. Városunk előkelő 
hölgyei és fiatal urai ez alkalommal a „Bécsi
keringő“ czimü balettet hoznák színre, és ha 
b. Nopcsa intendáns erre való engedélyt ad — 
Pini Henriknek, a m. kir. opera balletmostere 
tanítaná be. Simonfiy Imre kir. tan. és pol­
gármester már föl is kérte az engedély meg­
adására az intendáns és igy remélhető, hogy 
a műkedvelő előadás rendkívül szerencsés esz­
méje már a jövő hó folyamán megvalósul és 
holt idényünknek ismét lesz vonzó és kedves 
varázsa.

— A kaszinó közgyűlése. A debreezeni 
kaszinó április hó 28-ik napján d. e. 10 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését saját helyi­
ségében. A közgyűlés tárgyai lesznek : 1. A 
választmány évi jelentése. 2. A számvizsgáló 
küldöttség jelentése. 3. A pénztárnoki szám­
adások megvizsgálása. 4. Jövő évi költségelő­
irányzat megállapítása. 5. Tisztviselők meg­
választása. 6. A választmány kiegészítése. 7. 
Netalán felmerülő indítványok.

— Jön a czirkusz. Már egy ízben meg­
emlékeztünk arról, hogy a jövő hónapban egy 
nagyobb czirkusztársaság jön Debroczenbo. 
Henry berlini nagy társulatával a jövő 
hét során jön városunkba, ahol h a t, esetleg 
n y o 1 c z héten keresztül tart előadásokat. 
A társaság üzletvezetője pénteken itt járt 
Debreczenben, hogy a czirkusz építése ügyében 
megtegye a szükséges intézkedéseket. Ä ezir- 
kuszt a Széchényi-utcza végén állítják fel, 
építését már hétfőn megkezdik, ha gyorsan 
meglesznek vele, már szerdán, de legkésőbb 
szombaton mindenesetre megkezdik az elő­
adásokat.

— Öngyilkossági kísérlet. Holländer 
Lina, egy helyben lakó szegény leány, ki 
özvegy édes anyját és családját tartotta keres­
ményéből, jegyet váltott Link Adolf könyv­
vezetővel, ki Hollanderéknél bírt hónapos 
szobát. Az esküvőnek nyolez hónapi ösmerot- 
ség után már április hó 24-én végbe kellőit 
volna mennie, sőt a jegyespár már iparenge­
délyt is szerzett egy kis szatócs üzletre, ami­
kor az esküvőre a vőlegény szülei megjelentek, 
hogy a hozomány ügyét rendezzék. A 
vőlegény váltót nem fogadott el s kijelentette 
a házasságtól való visszalépését. Az elha­
gyott leány még egy utolsó kísérletre szánta 
rá magát: elment a Frohnerbe, hol Link és 
szülei szállva voltak s igyekezett szivüket meg­
lágyítani, de azok nem engedtek, sőt — ma­
gára hagyták a szerencsétlent. Holländer Lina 
utánok ment. Kétségbeesve könyörgött hozzá­
juk s mikor a kapu alá értek, még egyszer 
megkérdezte:

— Hát igazán nem hallgatnak meg ? Hát 
nem teljesítik, amit könyörögve kérek "?

A hideg elutasító válaszra a leány egy 
üvegcsét rántott elő:

— Akkor hát megöltek, mert kiiszom ezt.
Az üvegcse morfium tartalmát mindegy 

cseppig kiürítette, azután még támolygott egy 
pár lépést összerogyott. A szállóbeliek úgy 
vitték fel vissza a vőlegénye szüleinek szobá­
jába, ott ágyba fektették, — a hol orvosi se­
gélyben részesült. A szerencsétlen leány éle­
téhez remény van.

— Öngyilkos ifjú. A hatvan utczai te­
metőben pénteken délután halva találták Ves­
sz ő s i Lajos az alig huszonhárom éves ifjút. 
Mellette egy revolver hevert, melyből egyetlen 
golyó hiányzott, az, amely kioltotta az ifjú 
életét, öngyilkosságot követett el, mert ideg­
baját nem bírta elviselni. Temetése vasárnap 
délután lösz.

— Baleset építkezés közben. Kedden 
délelőtt a Kossuth-utczai 2572. számú háznál, 
ahol épen Berger Jenő nagyobb építkezése 
van folyamatban, végzetes baleset történt, •tőin lmivnttn ’ r.,®, ® “ clu mtyamaman, végzetes baleset történi, —

nal kinlvnítn n J f “ a ■ zsebebo1 azon- melynek következtében nyomorékká lett egy 
> íz útra szükséges összeget. A1 fiatal, alig 16 éves gyermek. Tóth Ferencz ta-



noncz napi munkájával elfoglaltatva, követ 
tört, midőn a mellette álló óriási nagy ter­
méskő, eddig ismeretlen okból ledőlt és a sze­
rencsétlen fiúnak a lábára esett, hogy az rög­
tön eltört. Sárváry Gyula dr. városi tiszti fő­
orvos intézkedésére azonnal beszállították Tóth 
Ferenczet, ki eszméletét veszítette, — a vá­
rosi közkórháza. Lába ujjait amputálták.

Április 28

Ä szerencséről.
Az az igazi szerencsés, a ki nem szorul 

« szerencsére.
*

Az érdemnek nincs szüksége szerencsé­
re, de a szerencsének csak az érdem adhat 
glóriát.

A szerencse többnyire váratlanul jó,
mégis mennyien várják 1

*

Nem azt kellene kívánnunk annak, a kit 
szeretünk, hogy szerencse kisérje lépteit, ha­
nem inkább azt, hogy kerülje a szerencsétlen­
ség életének utain.

*

A szerencse akkor jogosult, mikor a 
munka eredményét elősegíti s nem mikor a 
munkát pótolja.

*

A szerencse után nem sóhajtozni kell, 
hanem azt megragadni. A kellő pillanat ki­
aknázásában rejlik a legtöbb szerencsének a 
titka.

*

A szerencse bolond és bolondit. Bolond­
nak jár gyakran a szerencse és sokszor az
okost is megbolonditja.

*

A hová sok ész nem elég, oda elvisz egy 
kevés szerencse,

*

Lemondani a szerencse reményéről, böl­
csesség, de lemondani a kínálkozó szerencsé­
ről, balgaság.

*

A ki egyszer a szerencse lovára fölka­
pott, fut az után minden ember, de nem éri 
utói. Csak ha a szerencse leveti hátáról a lo­
vast s ez nyakát szegve a földön fetreng: 
érik be az emberek. Ámde egy sem nyújt se­
gélyt az elbukottnak, hanem fut tovább a pa­
ripa után.

*

A szerencse és a szükség mostoha test­
vérek, kik folyton czivódnak. Ha e két túl­
világ! lény jó atyjuk, az Alkotás szolid sza­
vára, néha összebékül, a földtekén jut abból
égi üdv osztályrészül egy-egy érdemesnek.

*

A szerencse olyan hajó, mely minden 
hull ám on keresztül visz. A hajó nem kap lé­
ket a szirteken, de a kormányos — ha nem
biztos a feje — beleszédül a hullámsirba.

*

A szerencse csalfa szerető. Csak azt nem 
csalja, a ki nem szerette.

L. M.

Színház.
* A szókimondó asszonyság. A vásári 

közönségnek akart kedvezni a színigazgató, 
mikor Sardou ismert színmüvét mégegyszer 
előadásra tűzte ki vásár szombatjára. Hanem 
nem nagy közönség gyűlt össze a bérletszü- 
netes előadásra. Lofébre őrmestert Hadai 
Sándor játszotta. Nagyon kitűnő alakítást pro­
dukált, melyért a közönség nem is késett tet­
szés nyilvánításaival kitüntetni. Úgy szintén 
sok tapsot kaptak Tapolczay (Napoleon) és 
Lserny Berta ki bmvonz szerepében (czimsze- 
TeP) kiváló hatást ért el.

„DEBRECZENI LAPOK“

* A bányamester. Vasárnap este bér­
letszünetben a vásárra érkezett vidéki közön­
ség kedvéért a „Bányamester“ Zeller leját­
szott operettéje került szilire. A kedves munka 
sokakat vonzott a színházba s az előadást szép 
számú közönség nézte ős hallgatta végig. 
Haday a czimszorepben nagyon ügyes játékot 
produkált, de előre jelzett betegsége nem en­
gedte, hogy énekszámai is sikert arassanak. 
Hatalmas indiszpoziczióval küzdött egész elő­
adáson keresztül.

Ruzsin szky egyik legjobb szerepében 
brillírozott, különösen énekével nagy hatást 
keltett tapsban, kihívásokban bőven volt része. 
Többiek a szokott jók.

* Telén. Bokor népszínműnek keresztelt 
énekes vígjátékét, illetőleg életképét adták 
színházunkban hétfőn gyér közönség előtt. 
Darabról, előadásról már a premier alkalmával 
szólottunk. Előadás ez alkalommal gyorsabb 
menetű, csak még szabatosabb volt.

* Ripp-ripp. Plauquet bájos zenéjü 
operettéje „Ripp-ripp“ került színre kedden, 
nagyon gyenge előadásban. Hadai nagyon szé­
pen játszott, különösen az utolsó felvonásban 
állott alakítása művészi nivaun, de nem volt 
diszponálva. Margó Zelma Lizbett kedvesen 
játszott. Krémer, Galyasy, Nyilassy s Püspöki 
jók voltak. Németh szép hangját gyönyö­
rűen érvényre juttatta, ez estén is bebizonyítva, 
hogy kiváló énektudással, magas iskolával 
rendelkezik. Közönség kevés számmal.

* Az erdő szépe. Szerdán és Csütör­
tökön az erdő szépe került színre, mindkét 
estén nagyon vontatott előadásban. Feuillot 
romantikus színmüvében figyelemre méltó ala­
kítás volt a Klenovits-é (Morei). Kitűnő volt 
Arday Ida és Sándor Emil, Tapolczay, Cserny 
és Hevessy jók voltak. Szathmáry is elfogad­
ható alakítást produkált. (tyi.)

Irodalom.
Dr. Berzeviczy Albert és a debre­

czeni egyetem ezim alatt röpirat jelent meg 
dr. Öreg János főiskolai tanár tollából. A 
röpirat fejtegeti a protestáns egyház egye­
tem állítási jogát s a felállítandó egyetem 
székhelyéül Debreczent mondja a legalkalma­
sabbnak.

Mikor és hol vannak zeneestélyek ?
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 3 

órától 6-ig, katona-zene játszik.
A „Hungária“ kávéházban hetenként há­

romszor lesz zeneestély este 8 órától, még pe­
dig szerdán a Magyari Testvérek, szombaton 
Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházbati hetenkint 
két zeneestély van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Ärany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek és 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene- 
estélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zeneestélyeket.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zeneestély.

Vegyes hírek.
Gyaloglás Hamburgból Konstantiná- 

polyba. Két hamburgi hírlapíró, dr. Danneil 
és Thelheim Arthur húszezer márkában foga­
dott, hogy gyalog teszi meg az utat Hamburg­
ból a török fővárosba. A napi sajtó két táv­
gyaloglója o hó elején indult útnak és bejárva 
egész Mecklonburgot, a napokban megérkeztek 
a porosz fővárosba. Konstantinápolyim szep­
tember másodikén akarnak megérkezni és az­
tán Görögország, Egyptom, Olaszország, Spa­
nyolhon és Franciaországon keresztül térnek 
vissza Hamburgba.

5

Sokferjü hölgy. Neatban nagy közön­
ség gyűlt össze egy kis templomban egy es­
küvőn. A nagy érdeklődés oka az volt, hogy 
a menyasszony ezúttal tizenkettedszer eskü­
dött örök hűséget. A íl-ik férje egy orvos 
volt, a mostani pedig gazdag földbirtokos. A 
hölgy 15 éves korában ment férjhez és 22 év 
óta asszony. Ha igy halad, akkor még szép 
pusztítást csinálhat a férjek között.

Vasút Jeruzsálembe. Orosz lapok azt 
írják, hogy egy franczia társaság azon fára­
dozik Konstantinápolyban, hogy engedélyt 
kapjon a török kormánytól egy Karsból Je­
ruzsálembe vezető vasút építésére. Ha ez a 
terv megvalósul, akkor a jövőben nyolez nap 
alatt cl lehet jutni vasúton Pétervárról Jeru­
zsálembe.

Villamos postakocsik. Az Egyesült 
Államok máj1 ezzel a speczialitással is”'dicse­
kedhetnek. Április 1-jo óta a chikágói villa­
mos vasúton postakocsikat is alkalmaznak és 
már több város követni akarja a példát. A 
kocsikon hivatalnokok átveszik és beosztják 
a leveleket.

Ingatlanok forgalma.
(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható - 

Ságnál.)
— F. évi ápril lö—20-ig. —

1. Vecsoy Imre eladja Kis-Csapó-utczai 
37 1 sorszámú házát 16,000 írtért Pellet Sán- 
dorné Csanády Margitnak.

2 Ozv. Böszörményi Imréné Szabó Ju­
liánná köntöskerti szőllőjének 518 □-öl terü­
letű részét megveszi Gáli János és neje Né­
methi Juliánná 400 forintért.

3. Stegmüller Árpád és neje Stogmüller 
Irma megveszik Major András és neje Facsar 
Zsuzsáim a Kis-szapanos utczai 407 sorszámú 
házát 2350 írtért.

4. Kovács Mihály mint kiskorú gyerme­
kei gyámja eladja a pereczes utczai 657 sor­
számú házát 2100 írtért Gulyás Géza és neje 
Tóth Juliánnának.

5. Kerezsi István és neje Szegedi Zsu­
zsanna Borz utczai 1289 sorszámú házát meg­
veszik Nagy János és neje Posta Sára 2000 
írtért.

Debreczeni piaczi árak.
A ápr. hó 23-án tartott debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség :

Gabnaárak. Búza 6.50—6.40—6.30 frt. 
Kétszeres 5.70-5.60-5.50 frt. Rozs 5.40— 
5.30—5.20 frt. Árpa 6.00—5.90—5.80 frt. Zab 
6.00—5.90—5.80 frt. Tengeri 7.00—6.80—6.70 
frt. Köles 7.50 frt. Köleskása 12.00 frt. Bur­
gonya 2.80 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 750 drb, elkelt 185 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 1850 drb, elkelt 390 drb. 
Sertés_ felhajtatott 2200 drb, elkelt 950 drb. 
Sertésárak: 1jt évestől 1 évesig párja 15—25 
frt, 1 évestől l1/* évesig 25—30 frt, l1/* éves­
től 2 évesig sovány párja 35—50 frt, öreg 
sovány 50—60 frt. Kövér sertés kilója 40—44 
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
43—45 frt. 100 kiló háj 46—48 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40—44—50— 
52—54—56 kr. Sertéshús 48—52—56 kr. Juh­
hús 24—28 kr. Borjúhús 56—60 kr.

Tűzifa. 4 köbméter tölgyfa 12 frt, bükfa 
13 frt, nyárfa 7 frt. Fafelvágás 2 frt, fa beszál­
lítás 1 frt 20 kr.

Budapest-kőbányai sertéskereskedel­
mi csarnok. 1895. április hó 25. Hízott 
sertésárak. I. Magyar első rendű: 
Öreg nehéz (páronkint. 400 klgron felüli súly­
ban) 46.—47. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 kilogramm súlyban) 46.—47. krig. 
Fiatal nehéz (pkint 320 klgron felüli súlyban) 
48—49 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 
klgr. súlyban) 46—47 krig. Fiatal könnyű 
(pkint 250 klgr. terjedő súlyban) 46—47 krig. 
II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgranunon felüli súlyban) 45—45.5 krig. 
Közép (pkint 220—280 klgr. súlyban) 45—45.5 
krig. Könnyű (pkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 krig.



Mulatságos időtöltés. Lapunk 16-ik számában közölt talányok meg-
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Adomák.
Tudja módját.

Vőlegény : „De. Adélkám, nem fogja édes anyád 
házasságunkat ellenezni ?*

Menyasszony : „Azt csak bízza rám ; majd meg­
mondott a tatának, hogy 5 ellenezze!"

Orvosi tanács.
Orvos : „Az ön betegsége csak úgy gyógyítható 

gyökeresen, ha minél többet tartózkodik a szabadban. 
Mi a foglalkozása ?“

Beteg : „U tkaparó vagyok kérem alásan.

Megfelelt.
Tanító : „Minden tanuló kötelessége, hogy sze­

resse a tanítóját. Miért te Gergő ?
Gergely : „Mert írva vagyon, hogy a jó körösz- 

lény még az ellenségeit is szeresse."

Számrejtvényé: „'-inek Krisztus a barátja, nem 
kárhozik az el."

Névrejtvényé : „Lassan járj, tovább érsz.
A helyes megfejtők közül e héten a nyeremény- 

könyvet, Endrődy Sándortól: Másodvlragzas ez. 
elbeszélés kötetét Károlyi Mariska nyerte el.

Helyesen megfejtették: Lajos Imre, GnmhutKőza, 
Gáli Mariska, Kállai Juliska, Wahrmann Etelka (Bal- 
kány), Fehér József, Károlyi Mariska (nyertes), Bleyer 
nővérek (Nádudvar), Török nővérek (P.-Szenyes), ko­
vács Lajos, Radnai Piroska.

Szerkesztői üzenetek.
B. S. Régen, mikor a tárczairást kezdték kulti- 

válni, akkor Írtak ilyen történeteket.
N. S. Amit ön s z á z sorban ir, azt már ezren 

megírták s ki tudja hány ezren olvasták. Nem lehetet­
len, hogy ön feltalálja a puskaport, mert ön szerint
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Központi tejcsarnok.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy a mai napon

nyári tejeldémet
megnyitottam ; a különös gonddal és or- 
V0SÍ felügyelet alatt készült aludt tejet 
ajánlom a gyengélkedők b. figyelmébe.

Tej megrendelőimet tisztelettel kérem, 
szíveskedjenek a lakás változtatást ideje 
korán bejelenteni, hogy a házhoz szállí­
tásnál fennakadás ne legyen.

Tisztelettel
— Az élet. Egy humorista a következőket irta 

valamelyik ismerősének az emlékkönyvébe :
AZ ÉLET.

Színjáték több felvonásban. Irta : A nagy ismeretlen. 
Személyek :

csodálatos lény 
kedvese 
játékszere 
dajkája 
álnok barátja

— — szolgái.

Az ember 
Az élet 
A nő — - 
A remény - 
A szerencse 
Látás 
Hallás 
Tapintás 
Szaglás 
ízlés

Gyengeségek, szenvedélyek stb. az ember kíséretében.
Színhely: A földgömb.

. V i g a s z t a 1 ó.
Asszony : „Éppen Írja az anyám, hogy eljön hoz­

zánk s három hónapig nálunk marad,"
Férj : „Hála Isteunek ! (magában) — Az 1 e g- 

alább főzni tu d."

Önkéntelen panasz.
Fin : „Tata, — a te mamád is mindég vert ?"
Apa ; „Az enyém nem, — hanem atie d."

A. : „Szoktál te jót tenni ?“
B. : „Pöh ; Okosabb dolog jót e n n i."

Sirversek.
Itt e sírban nyugszik :
A gyöngéd nejem,
Ki csak néha napiján,
Véré be fejem.

Attu hótt mög a Sára,
Kű Esett a Hasára.

Kuriósum.
A hideg fürdőt az orvos — melegen aján­

lotta ...

Világos, hogy a hálószoba ablaka — miért 
sötét.

Némely varrógép) nesztelen zakatol
Elbukó k, a midőn egyezségük már álla.

Meleg részvét kisérte a h í d e g sírba.

Miután fönnszár nyaló levélben vett búcsút 
családjától, amőlységbe veté magát.

még ezt is aligha találták fel.
H. K Lapunk terjesztéséért fogadja a mi s a ki- 

adóhivatal köszönetét. Az elismerő sorokért őszinte kö­
szönet.

D. H. Mutatványszámot bárkinek szívesen és in­
gyen küld a kiadóhivatal, ha egy levelező lappal oda 
fordul. Küldje bo azok czimét, a kikről gondolja, hogy 
lapunk előfizetői lesznek s a kiadóhivatal készséggel 
küld mutatványszámokat.

Mégis igaz!!
bármit beszélnek is, hogy

Tóth Testvérek
női divat üzletében

(Debreczen, Kossuth utcza városház-épület,)

legújabb divatu női ruhaszöveteket, 
franczia jó mosó Szatin, Battist, Levan- 
tinokat, Chiffon, vászon, asztalnemiieket, 
ágytakarókat, különféle fejkendöket, fű­
zőket, paplanokat és selyem maradé­
kokat

még eddig
soha nem hallott bámulatos 

olcsó árakon
lehet vásárolni. 

Foulardiu méterje 15 kr., derékbélések 
méterje 20, 22, 24, 28, 32 kr.

Karczag Gyula.

Phőnix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolási kiállításon 
1890-ben díjat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üdo hajza­
tot növeszszen; igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 80 kr., 
postai küldemény vagy után­

vét 90 kr.
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Rosenzweig B. és társa
villanyos műszaki gyára

nagyban — kicsinyben
Budapest Vili., József-körut 30-32.

Ajánlják magukat házi távírdák, 
telefonok, villámhárítók, valamint villa­
mos világítás berendezésére a legmérsé­
keltebb árak és több évi kezesség mellett.
Úgyszintén eladása és szétküldése az 
összes elektrotechnikai czikkeknek 
legolcsóbb gyári árakon.
Mindennemű javítások elfogadtatnak
Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentvo.
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Talányok.
Számrejtvény.

6, 11, 22, 3, 23, 10.
Ha ezt süti a jó anya 
Örül a háznak apiraja.

9, 24, 18, 2, 12, 18.
Nem hallik most már belőle 
Madárkának csicsergése.

15, 5, 8, 20, 13, 17.
Kinek üres a szekrénye,
Magát ennek sose vélje.

7, 22, 1, 16, 14.
Vigyázz, hogy rólad ne mondják : 
Nincs benned e tulajdonság.

19, 21, 4.

Ezzel telve éltünk útja 
S végül szórják koporsónkra.

1—24, Semmi kétség, igazat szól
Ez a mondás, jegyezd meg jól.

Névtalány.
Ma már ritka szép magyar név 
Ketté vágom : jól vigyázz ! 
így la. íme két szót kapjam ; 
Vizsgálódjál csillagász.
Ha az elsőt megfelezed 
Határozó — kötőszó ;
Kösd hát emezt most amahoz, 
Egyházfő, ptapi-áldozó.
A másik egy betű hijján 
Nyiigző jószág; nagyhamar 
Készen van, ha tán a pajtás 
Engedni ép nőm akar.

JOBBÁGY JÁNOS
es

Nagycsapó-utcza 362-ik szám alatt Debreczenbem
v*i^ínlom ugy a helybeli> mint a vidéki építész és építtető uraknak, 

nemkülönben a nagy közönségnek újonnan berendezett és gépekkel ellátott

"bádogos 22TXlJLlk2.ol37-e3nCLQ"fc
hidnnL lmMUi!áIiy0i8rabbi ®r8zámitá8 és flyore elkészítés mellett bármiféle 
hlrE E2,kat ,e fogatdo£- Elvállalok: toronytetők befedését, továbbá fürdők
iSÍK A ; va Tmt fra"cz,a és an8°' Nosettek újonnan! készítését és 
javitasat. A tisztel megrendelők megelégedésére igen olcsón eszközlöm.
becses pártfogásába ajánlva,& éPÍ“etŐ Urak’ UgySZÍnlén a ”™ köztosé6

vagyok teljes tisztelettel

_ épület- és mübádogos Nagycsapó-utcza 362. sz. a.



Április 28 „DEBRECZENI LAPOK“

párisi legfinomabb 
drillből, elegáns ki­

vitelben, legjobb 
halcsonttal, minden 
színben, széles nehéz 
selyem bertlivel, va­
lamint minden más 
(mieder) fűző meg­
rendelésre készíttetik 
és raktáron kapható.

Debreczen, Huber-ház, 
megyeház mellett.

Megrendelésre fűzők mérték után 
6 óra alatt elkészíttetnek.

Valódi kék és fe­
kete angol Cheviot 
öltönyök 16 és kO irt, 
divat és Lodenölt ö- 
nyök fűzőid és barna 
17 írtért kaphatók

Neumann M.
budapeat-bécsi czég- 
nél Debreczen, fő­
tér, a m ag y. k i r. pos­
tával szemben. Vi­
déki megrendelések 
utánvét mellett esz­

közöltetnek. Meg 
nem felelő áruk szí­
vesen kicseréltetnek.
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SÜRGÖNY!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy helyben Nagy- Várad-utosta
sz’ ao a nöorsó“ kávéliáz mellett, az iparkank 
palotában

Zfi egv dúsan felszerelt ——

BAZÁRT
nyitottam.

A nagyérdemű közönség becses figyelmét számos igen sikerült 
czikkekre vagyok bátor felhívni, többek közt:

háztartási-, konyhai-, társas- és gyermek-játék,
pipere, jux, tréfás tombola,

Chinai, japáni szobadiszitési tárgyalta
melyek feltűnő olcsó áron

csakis 7, 18 és 36 krért
és feljebb lesznek elárusítva.

A n. é. közönség becses látogatásáért esedezve, maradok 
kiváló tisztelettel

ROBEN BERG EMIL.
Szabott átira-Ik:

GERSTER ÉS RÖSSLER
építő vállalati czég*

tudatja az építő és építtető körökkel, hogy válla­
lata keretében

CEMENT- ÉS ASZFALTMDNKÁLATOKAT
is létesít.

Vállakozik : gránit-, terazzó-(mozaik), beton- 
aszfalt-, keramit- és cementlap burkolásokra, csa­
tornázásra és nedves falaknak aszfalttal való gyö­
keres szárazzá tételére.

Minden kitünően képzett szakmunkások alkalmazásával lesz 
végezve.

Raktáron vannak: román- és portland cement, 
cementlapok, csatorna csövek, elszigetelő aszfalt 
lemez és fedélpapir.

Az árúk olcsóságára, jóságára, a munkák gyors és szakszerű 
kivitelére nagy súlyt fektetünk.

Értekezhetni : a telepen Nagy-Hatvan-u. 1531. sz. és az építési 
irodában, a kereskedelmi akadémia épületében.

TELEFON SZÁM : 78.
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Elvünk pagy forgalmat rendkívül olcsó, de szabott árak mellett
pggT* Debreczen legolcsóbb és legjobb

^bevásárlási forrásai
mindenenmü női- és férfi diva-czi hkekben

STEINER és WITTMANN
■ST április 10-ike óta főtér, a m. kir. főposta mellett. "

O52

s=uo

Legújabb divatu csipkék minden szín­
ben és szélességben.

Legújabb divatu iátyolok.
Legújabb divatu napernyők.
Legújabb divatu női és gyermek

Legújabb divatu selyem, flohr és czérna 
keztyük.

Legjobb minőségű női, gyermek és férfi 
harisnyák (kötött).

Legjobb szabású fűzők (Miederek.
Dús választék legjobb minőségű női és férfi fehérnemüekben. Legújabb 

divatu ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők.
Figyelmeztetjük a n. é. hölgyközönséget előnyomda és rajztermünkre, 

valamint nagy kézimunka raktárunkra, rendkívül nagy választék mindennemű 
női kézimunka kellékekben.

00

Előnyomda és női kézimunka ipar.
>i0IIIMI&i0«e40fil4£«SI

Képes árjegyzék:
a) harmonikáról ;
b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról;
c; minden egyéb hangszer.kről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban 

ingyen és bérmentve küldetik.
S5T Javítások pontosan teljesittetnek. 

Ócska hangszerek becseréltetnek.
=£31

Sternberg A.esTestvere
cs. éa kir. szab. hangsser-iyar

Budapest VII. k.kerepesiut 36
Saját gyártmányú, mindennemű hang 
szerek ua azok kellékei ea alkatró 
■zei. Mindennemű hangszerek és ze 

élömÜTok javitasa éa hangolásé 
KHkszerü nontosaggal teljesittotik

5 czimbalom verői ej megszünteti a z eddigi
a ,,VUlUlilUtlo pamutozást és czérnázást, erős és csengő 

hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhúzhatja és 
mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára a verőpál- 

czakkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50,2.--, 2.50, 3.—és 3.60. Külön a „Columbus" 
verofej párja 1.— írt.

Xjeg-u.ja'b'b 3Leg-u.ja-to"to '
r- I^TOXA

elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 
érez játék lapokkal és korlátlan műsorra..

Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt* 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő-’ 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

Uj iparvállalat.
Van szerencsém úgy az építő, mint 

az építtető uraknak, nemkülönben a nagy­
érdemű közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy

es csepegte
munkálatokra berendezett

iparvállalatomat
Nagyváradról Debreczenbe helyeztem át.

E szakba vágó uj munkákat, mint 
javításokat, valamint fedélmunkákat a leg-
jutányosabb árban vállalok el.

Becses megrendelések elfogadtatnak 
Preiser 8. bádogos üzletében (városház­
épület, Szabó Lajos fiai üzletével szemben.)

Főtörekvésem, hogy a megrendelése­
ket mindenkor pontosan teljes megelége­
désre olcsó árért készítsem el, hogy ez 
által t. megbízóim teljes megelégedését ki 
érdemeljem.

Teljes tiszteletlel

Tassy Károly,
pala és cserépfedő mester

Kél-nialom-utcza 915. *z. a.

Nyomatott 18Ü5. Kutesi Imre kő- és könyvnyomdájában.


